

“粤港澳工商服务中心”内地税务服务点正式启用

日前，位于澳门特别行政区粤港澳工商联合会“粤港澳工商服务中心”的内地税务服务点正式启用，该服务点由横琴新区税务局与粤港澳工商联合会合作建设，旨在通过搭建粤港澳两地便利化办税桥梁，进一步促进横琴投资便利化，服务粤港澳企业发展，助力粤港澳深度合作区建设。

在澳门半小时办结跨境新办企业涉税业务

“我一直在横琴注册了一家公司，没想到现在直接在澳门就可以一次过把企业注册登记都办完，又快又方便。”严先生成为首位在澳门成功跨境办理新办企业涉税业务的纳税人。

据了解，横琴新区税务部门为该税务服务点量身定制“跨境新办企业套餐服务”，编制业务办理详细指引。办理新办企业涉税业务的澳门纳

澳门居民跨境新办企业可享涉税套餐服务

税人在工商登记后，可以在该税务服务点工作人员的指引和辅导下，登录 V-Tax 远程可视自助办税平台，完成个人实名认证，选择“一次不用跑—常规业务—新办纳税人套餐”，一次性办理“一码信息采集”“财务会计制度及核算软件备案”等 10 项新办企业投入正常经营前所需要办理的基本涉税业务，一次搞定，一步到位，整个过程只需要半小时。”

目前，横琴澳资企业超过 2100 家，平均每个月新增注册澳资企业约 70 户。随着粤港澳工商服务中心税务服务点正式启用，现在澳门居民不用跑横琴，可以直接在家门口跨境办结新办企业涉税业务，为他们在横琴投资兴业提供了极大的便利。

“微前台”让澳门居民家门口体验办税便利

“税务服务点类似一个‘微



“粤港澳工商服务中心”的内地税务服务点正式启用

远程可视自助办税系统或者粤税通小程序，体验税务登记、认定管理、发票办理、申报纳税等涉税事项“一次不用跑”办理。

横琴新区税务部门会定期为粤港澳工商服务中心工作人员开展税收业务培训，提供税收法律法规

和政策汇编，更新相关表格、文书范本，帮助他们可以更好地引导、辅助澳门纳税人办理涉税事项，纳税人同时还可以通过 V-Tax 远程呼叫税务人员进行可视化咨询。

(文/图 何叶舟 钱瑜 黄婷)

珠海大横琴集团与中国银行达成战略合作协议
共同开创琴澳金融合作新局面

近日，珠海大横琴集团有限公司与中国银行澳门分行、中国银行珠海分行、中国银行横琴分行在澳门中国银行大厦共同签署《银企四方战略合作协议》。此次签约仪式是珠海大横琴集团与中国银行共同合作，深化推进大湾区建设的新举措，双方以签约仪式为起点，将达成互为优先的全面战略合作伙伴关系。

根据协议，大横琴集团将在项目建设、休闲旅游、科技创新、进出口贸易等方面，更加深入地和中国银行的资源、资金、项目、人才进行结合；中国银行将优先充分利用澳门、珠海、横琴资源，与大横琴集团进一步扩大与银行融资、支付结算、跨境金融、招商引资等各个方面金融业务合作，深化合作内容，创新合作方式，共同推进横琴进一步发展，助力澳门多元化及琴澳一体化发展。

大横琴集团相关负责人



双方签署战略合作协议

称，大横琴集团一直与中国银行保持良好的合作伙伴关系，2009 年大横琴成立之初，中国银行授信 80 亿元用于支持公司日常营运及土地一级开发，是大横琴获得的首笔银行授信。多年来，中国银行始终发挥国有大行全球化、综合化优势，服务地方实体经济，积极支持粤港澳一体化、琴澳同城化建设，全力打造跨境金融服务平台，在全国自贸区金融机构中首发多项创新业务，积极支持横琴新区的开发建设。

(文/图 何叶舟 钱瑜 蔡晓红)

KODO 魂动”

日式经典美学意识的再度呈现

如今日式美学意识被越来越多地运用到现代设计中。马自达所秉持的“KODO 魂动”便是脱胎于传统日式美学意识的设计哲学。

马自达的设计师认为，汽车不仅是冰冷的金属，更是富有“生命美学”的鲜活存在，旗

下产品所遵循的“减法美学”，便是摒除冗余元素，通过光线变化，赋予汽车生命感。从 MAZDA CX-5 到 MAZDA CX-8，再到次世代 MAZDA3 昂克赛拉，“魂动”设计哲学在不断进化中对“日式美学”做出全新注解。

聚焦主动权益长期胜率

招商基金 11 只产品 近三年年化回报超 10%

刚刚过去的 2019 年，A 股结构性牛市贯穿全年，主动权益基金大放异彩。随着长期投资理念逐步推广，越来越多第三方基金评价机构和投资者开始关注三年期、五年期的基金业绩表现。

现值得注意的是，Wind 资讯数据显示，截至 2019 年末，招商基金共有 11 只主动权益基金近三年年化回报均在 10% 以上，近五年来，招商基金有 6 只主动权益基金年化回报率超 10%。

天弘基金：提前布局春季行情 指基或是最佳投资方式

今年 A 股的春季行情比往年都来得更早一些，历史经验看，春季行情一般是一月前奏、二月最热，但今年 1 月刚刚过半，沪深 300 指数已经上涨了 1.71%，创业板涨幅更超 7%（截至 1 月 15 日）。

天弘医疗健康基金经理：
2020 年医药板块结构性机会较多

1 月 17 日，第二轮全国带量采购在上海正式开标。天弘医疗健康两位基金经理刘盟和郭相博认为，经历第一次冲击后，第二次带量采购对医药板块影响整体可控。政策靴子落地后，市场将迎来业绩预告

江门中石化联合多部门 开展节前森防应急演练

1 月 15 日，江门中石化联合江海区应急管理局、消防、交警等多部门举办森林火灾救援演练。

当天上午 10 时，江海加油站员工加油时发现后山发生山火。站长获悉后启动应急预案拨打 119 警报，并紧急疏散站内的车辆和人员，马上开启站内消防栓两支水枪射水，保护油站储油罐区及阻隔蔓延山火。5 分钟后，2 台消防车 12 名消防人员接警迅速灭火。由于风力大，林火加大向

附近景区及儿童公园蔓延，应急管理局到场后成立现场指挥部，启动二级火灾预案，先后调动多个应急救援队 35 人 7 台高压水泵进入烧着林区灭火。经过一个小时的紧张扑救，山林大火终于被扑灭。

江门中石化副总经理李丽云指出，通过本次演练增强了油站员工安全意识，提高了自防、自救、互救能力，从规范管理，落实责任抓起，从重点防范和整改隐患入手，切实把



扑救油站山火应急演练进行中

安全工作放在首位并规范化、制度化，在真正发生事故时才能避免或降低人员伤亡和财产损失。

(文/图 谭耀广 熊志 李小英)

珠中江·旅游

珠海新春赏花觅食好去处



莲洲镇耕管村第六届油菜花节开幕，吸引无数游客参观

春意融融，花海荡漾。20 日上午，2020 珠海（斗门）乡村旅游年活动启动仪式暨 2020 莲洲镇耕管村第 6 届油菜花节开幕式在莲洲镇耕管村举行，揭开了新春期间为市民游客打造的赏花觅食指南。留在珠海过年的人们，不妨来斗门看看，体验乡村的春意盎然。

说起在珠海度假旅游，斗门无疑是近年最热的目的地。随着斗门在全域推行人居环境整治，斗门美丽乡村不断升级，越来越美的斗门乡村旧貌换新颜，一幅“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴新画卷跃然眼前。作为落实乡村振兴战略的重要抓手的乡村生态旅游，也得到了长足的发展。

笔者在 2020 珠海（斗门）乡村旅游年活动启动仪式中了解到，斗门以“逐梦湾区·畅游自在斗门”为主题，推出“精品、春、夏、秋、冬”五大系列共 37 项活动，把斗门原生态的乡村田园风貌、丰富绚丽的民俗文化、宜居宜游宜业的人居环境和人流连忘返的本土美食奉献给游客。通过举办融文化、旅游、体育元素于一体的乡村旅游年活动，不断激发旅游产业发展新活力，进一步推动旅游业高质量发展，促进区域旅游品牌影响提升，拉动旅游市场消费升级，助力斗门加快建设成为粤港澳休闲旅游目的地。

特别是新春期间，旅游年春节系列活动——“花闹新春·趣玩斗门”也将拉开帷幕，重点打造的“赏美景、品美食、泡温泉、忆年味”旅游产品链条，将努力为游客奉上有景、有味、有品、有乐的春节旅游盛会，6 条精品主题游玩线路带市民游客开启非凡之旅。

七彩缤纷的花海

20 日上午，笔者在斗门区莲洲镇耕管村看到了那片金灿灿的油菜花海，让人感到浓浓的春的气息。据悉，今年斗门推出了“花影摇曳，馨香漫野”春季赏花系列活动，斗门镇大濠冲村、小赤坎乌石村、上洲村，莲洲镇耕管村、十里莲江，在春季期间种植了油菜花、格桑花，游客可以观花、拍照、体味春意盎然。

在耕管村，据称这是斗门首个大面积种植油菜花的乡村，今年是该村举办的第六届油菜花节，此前每一届都吸引了近万人专程前来“打卡”。今年，耕管村选用金黄、粉红、紫色、淡红、白色共五种颜色的油菜花种，以“多彩油菜花”为主题精心打造的 100 亩花田，同时，结合格桑花等品种，营造五彩缤纷的花海氛围，活动现场还将举办文艺演出、设置

合影区供游客拍照打卡。年初一到年初十是最佳的赏花时间。

在斗门镇的大濠涌村和小赤坎乌石村，春季赏花节也准备就绪。据悉，大濠涌村口及古碉楼周围种植了 70 余亩彩色油菜花和 40 亩格桑花；小赤坎乌石村也种有 20 亩格桑花和 10 亩油菜花。届时格桑花、油菜花竞相开放、争鲜斗艳，形成一片彩色花海，是游客及摄影爱好者赏花拍照的好去处。

在上洲村，该村也种植了 100 亩色彩斑斓的格桑花和金灿灿的油菜花，赏花时间为 2 月中旬。

游客们既可以观赏绚烂缤纷的鲜花和采摘蔬菜，还可以深入村巷体验古村古韵的浓浓年味，沿登山步道登高，一览上洲村的独特自然风貌。笔者发现，这里的落羽杉道也颇有意境。

令人垂涎的美味

赏花之余，若能吃上斗门本土的地道美食也是一件让人乐此不疲的事情。

在南门村，有一道南宋皇室菜——赵氏泥烩鸡可谓是相当出名。赵氏泥烩鸡原是南宋皇室御菜，御菜馆传承的，正宗做法制作过程十分复杂讲究，香喷喷的泥烩鸡让人垂涎三尺，以秘制调料腌制走地鸡，再用风干的荷叶包起来，外面裹上锡纸放进炉灶内烤制而成。剥开层层热泥，揭开荷叶那一刻，香气四溢鸡肉带着淡淡的荷叶清香，调料的香味深深渗入肉内，皮滑肉嫩、鲜嫩多汁。

当然还少不了大赤坎明火叉烧、烧排骨这些斗门知名的非遗传统美食。在斗门镇，“大赤坎明火叉

烧、烧排骨”可谓是家喻户晓，因为其选购材料、配备酱料、腌制晾干、果木烧烤、出品上桌等程序都是经过一个世纪打磨的工艺，所选取的猪肉是在本村、斗门墟和莲洲镇横山等地订购当地农家自养而且是当天屠宰的幼肥猪中的梅头肉（猪肩肉）、水肋排（猪肋排中的上乘部分）。在经过酱料调味和腌制晾干后，赵氏传人用 1 米左右长的细线将滴干水的条状斜纹肉穿起并平放在炉顶上挂起烘培，每炉 5-6 串并平衡放置，然后每隔一定时间便取出用毛刷涂上适量的天然甜味料，同时前后调换一次位置以便每串肉受热均匀，一般要调换位置十多次，持续时间约两个小时便可熟透出炉。

如果想吃尽各地美食，不妨去御温泉新春大餐庙会。新年祈福逛庙会吃大餐，御温泉传承中国传统文化，弘扬本土民俗文化。集合风土玩意、民间艺术、民俗杂耍、特色小吃等，将中国传统风俗文化与泡浴温泉融合，镇民和游客一起狂欢，不仅可海吃美食，还有各色诙谐游戏参与、各种节目欣赏以及各种名汤沐浴。



妙趣横生的游园

农历新年，重拾传统习俗游园是特别应节的一项活动。

据悉，在 1 月 25 日至 27 日，斗门镇将在接霞庄为市民打造一场积极向上、文明时尚、和谐欢乐、民俗民韵的节日盛会——“鼠来运转”斗门镇新春游园活动。游客不仅能够参与财神爷派发红包、猜灯谜等互动小游戏，还可以通过收集印章、抽奖等途径获得惊喜小礼品。

在 1 月 25 日至 31 日，莲江村则推出“鼠兆丰年，守‘味’莲江”十里莲江春节活动。活动分守“味”年华、守“味”财运、守“味”快乐、守“味”市集四个系列，将赏花、拍照、祈福、红包派发、真人娃娃机、舞狮巡游、投壶射箭、美食体验、集市乐购等活动完美串联，打造吃喝玩乐一体的新春盛宴，带游客追忆浓浓年味，打造别具一格的莲江精彩。

在白蕉镇，南澳新春嘉年华则融合乡村景观、疍家文化、本土美食等多重特色元素，集合漫步桃花大道、水上集市、新春巡游、千人祈福等活动，举办一场丰富多彩的新春庙会。游客可体验多种精彩项目，尽情感受欢乐热闹的春节气氛。

此外，珠海白藤湖鳄鱼岛推出“姹紫嫣红，醉美桃花”鳄鱼岛春节活动，漫步桃花林，赏古风国潮，品年味美食，观鳄鱼表演，在亲子乐园娱乐嬉戏，尽享春节亲子欢乐时光；当然还可以到珠海最知名的金台寺新春纳福。置身炉烟袅袅、梵音缭绕的当中，广大游客朋友既可体会喜庆祥和的节日氛围，也可以许愿祈福，迎吉纳祥，求得一年的好运和福气。

链接 春节旅游线路推荐

精品一日游

线路一：花影浓情醉新春

十里莲江—莲洲镇耕管村—斗门镇上洲村—斗门镇大濠涌村

线路二：喜乐迎春，玩转斗

门 第一天：斗门旧街→接霞庄→莲洲镇耕管村

庄→菜猗堂→鳄鱼岛

线路三：乡村风情漫斗门

光明村—莲江村—石榴村—南门村—南澳村

线路四：非遗传统美食诱人

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路五：热闹欢腾过大年

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路六：乐游白蕉，乐享年味

第一天：斗门旧街→接霞庄→御温泉度假村

第二天：斗门旧街→接霞庄→御温泉度假村

线路七：乐游白蕉，乐享年味

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路八：乐游白蕉，乐享年味

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路九：乐游白蕉，乐享年味

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路十：乐游白蕉，乐享年味

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路十一：乐游白蕉，乐享年味

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路十二：乐游白蕉，乐享年味

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路十三：乐游白蕉，乐享年味

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村

线路十四：乐游白蕉，乐享年味

莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村—莲洲镇耕管村